

GUADALGENIL

REVISTA GRAFICA

DIRECCION Y ADMINISTRACION:

Obispo Mardones, 74

Teléfono 23931 (2071)

CORDOBA

TALLERES:

Tipografía Católica - Telf. 25097

II EPOCA - AÑO III - NUM. 112
Depósito legal CO-40-1959

Palma del Rio, 21 de Octubre de 1961

Precio: 3 Pesetas



PRIMERA

ETAPA

das a tender una cortina de humo sobre la ineficacia o el proceder injusto. Fieles a nuestro concepto espartano, a nuestra rectitud de miras, hemos despojado estas líneas de todo lo superfluo, hasta dejarlas reducidas a unos simples datos que expongan elocuentemente el labor callado del Jefe local del Movimiento, en pro del pueblo que le ha sido encomendado. Silenciaremos trabajos y sacrificios, porque el pensamiento de los palmeños pondrá las frases sinceras que la pluma, temerosa de herir la modestia de nuestro alcalde, se niega a escribir.

La labor de don Miguel Delgado Ruiz, podemos reflejarla esquemáticamente en esta rápida visión de algunas de sus gestiones:

OBRAS REALIZADAS

Entrega, en el pasado diciembre de 70 viviendas modestas para clase media y obreros, construida por la Obra Sindical del Hogar en terrenos cedidos por el Ayuntamiento.

Alcantarillado y acerado de la calle Los Mártires.

Alcantarillado del sector de Santa Ana; calle de Los Molinos; calle Plata y Avedida de Fray Albino.

Pavimentación, acerado y red de agua en la calle Plata.

Pavimentación y acerado del sector del Tinte.

pasa a la página siguiente

El próximo día 24 de octubre se cumple el primer aniversario de la toma de posesión de Don Miguel Delgado Ruiz, como Alcalde y Jefe Local del Movimiento. Deberíamos, en esta ocasión, copiando cierto tipo de publicaciones, entonar un vacuo canto de alabanza, lleno de palabras altisonantes, destinado directamente a halagar la vanidad del hombre que rige los destinos de Palma del Río. Nos ha sido imposible porque la fuerte personalidad, sin concesiones algunas al falso orgullo, de nuestra primera autoridad local y la dureza de nuestro estilo de vida, solo entienden de realidades y servicios. Nosotros, con la mente limpia de rastrero politiquero, jamás entenderemos la fraseología rimbombante ni las posturas espectaculares, encamina-

HA LLEGADO EL MOMENTO...

Es el tiempo en que los árboles se desprenden de sus hojas, aunque suene a contradictorio, ya que en realidad debieran envolverse en ellas para atenuar los rigores del invierno.

El árbol familiar también en estos días se desprende de sus vástagos para enviarlos al colegio. Como hojas de árboles, hoy unos, mañana otros, todos son arrastrados por ese vendabal, un día no lejano fructífero y beneficioso si en verdad el tiempo y el estudio se aprovechan.

Desde la iniciación del mes en todos los sectores de la vida cotidiana se aprecia un movimiento desacostumbrado; surgen las casas comerciales con sus anuncios de equipos colegiales; las librerías se llenan de jóvenes que pretenden acumular el material necesario para la iniciación del curso. Firmes propósitos de mayor aprovechamiento; los suspensos de junio aun esperan impacientes conocer el resultado de su último examen, cuyas calificaciones incomprensiblemente no acaban de llegar.

Si estos pequeños detalles caracterizan la iniciación del curso en el ámbito local iguales o parecidos movimientos surgen con respecto a los alumnos que disponiendo de más medios se disponen a marchar fuera; preparación de maletas; despedidas familiares; algunos puchereros por parte de la mamá y gestos urañes y taciturnos por parte de los críos, que se arrellanan en la casa, se sienten más cariñosos, están lo que se llama humildes y sumisos, sin duda, añorando sus vaca-

ciones, sus comodidades, sus distracciones y en fin todo lo que significa hogar. Es el tiempo en que los padres todo lo conceden a la vez que prometen visitas y generosidad.

Renace la calma en la casa, desaparecen tebeos y revistas; solo algún suspiro de recuerdos hacia el niño ausente turban la soledad y el silencio de la casa en calma.

Con nostalgia tras las ventanas recordamos a nuestros pequeños mientras la lluvia cae lenta y continua, a la espera de las primeras noticias de estancia en el colegio.

Esta espera será corta ya que la Pascua, ilusión de chicos y mayores llegará pronto y padres e hijos volverán a reunirse para gozar de verdad en una fiesta tan acogedora y hogareña como son las Navidades.

Mientras las hojas siguen cayendo y son arrastradas por el viento sin rumbo fijo; también la vida de los estudiantes se desliza arrastrada por el vendabal del tiempo sin saber su destino final.

Hoy, antes de la despedida, añoramos más que nunca el colegio en nuestra ciudad, no ya los que no cuentan con medios para desplazar a sus hijos fuera de nuestro ámbito, sino incluso aquellos que temen alejarlos de entre los suyos. Esperemos ilusionados que esas obras de construcción del Colegio Salesiano sean una realidad y pronto terminarán para nosotros esas pesadillas de alejamiento de los hijos pequeños.

Rafael Carrasco Torres

PRIMERA ETAPA

viene de la primera etapa

Alcantarillado, pavimentación y acerado del segundo tramo de la calle José López.

Exorno de las avenidas de Córdoba y Diputación.

Alumbrado fluorescente de la plaza Comandante Baturones; Avenida de Córdoba; Avenida de la Diputación; Plaza del General Sanjurjo y calle Alamillo.

Alumbrado completo de la populosa barriada de Santa Ana.

Arreglo de la denominada curva del «Chalet», con lo cual ha desaparecido el peligro que durante tantos años ha supuesto el paso por la misma.

Acondicionamiento de nuevos locales para la Jefatura del Movimiento y Delegación Local de la Sección Femenina.

Dotación al Real de la Feria de alumbrado portátil propio.

OBRAS EN VIA DE REALIZACION

Instalación de una fuente luminosa con 275 surtidores que elevan un caudal de agua de 75 000 litros a una altura manométrica de 10 metros, conjugando diversos colores.

Construcción de un arco en la entrada de la calle José Antonio, para completar la línea arquitectónica de la plaza Comandante Baturones.

Edificación, por la Obra Sindical del Hogar, de 50 viviendas, en terrenos cedidos por el Ayuntamiento.

Casa-Cuartel de la Guardia Civil, en terrenos cedidos por el Ayuntamiento, en el sector de Prodesa.

16 viviendas para funcionarios en terrenos cedidos por el Ayuntamiento.

12 viviendas para maestros en el sector de Santa Ana.

Alcantarillado de las calles General Cascajo, León Benítez, Belén, Salvador, Méndez y General Mola.

Alcantarillado, pavimentación y acerado del segundo tramo de la calle Capitán Cortés.

Pavimentación y acerado de la calle General Mola.

Alcantarillado y pavimentación de la calle Ecija (segundo tramo) y Alonso Peso.

Alcantarillado de la calle Santa Ana y Avenida de la Campana.

Alcantarillado y pavimentación del segundo tramo de la calle Cardenal Portocarreros.

Alumbrado fluorescente de la calle José López, y normal del sector del Tinte.

Estos datos son, a grandes rasgos los hechos más salientes de un hombre consagrado por entero a Palma del Río. Al rendir su primera etapa en el duro e ingrato caminar de su cargo, GUADALGENIL, interpretando el sentir del pueblo que es portavoz, se pone incondicionalmente a su disposición, a la vez que hace voto porque su labor futura tenga el éxito de la que aquí reseñamos.

CARNET QUINCENAL

VIAJEROS

De Murcia, regresaron nuestros buenos amigos don Francisco Almenara González y don Francisco Nieto Campido.

Después de unos días en Ceuta, regresaron a nuestra ciudad los Sres. de Muñoz Aguilera don Antonio, ella María Martín, acompañados de su simpática prima Teresa León Muñoz.

Procedentes de Córdoba, donde residen, hemos saludado a nuestros estimados amigos don Julián Giménez Almenara y don Francisco García Aragonés.

Llegaron de Sevilla, don Felix Moreno de la Cova y don Manuel Cobos Mancebo.

Después de unos días en Valencia, regresó a nuestra ciudad don José María Grau Miralles.

Después de permanecer unos días en alta mar, pasa unos días junto a los suyos, nuestro

paisano don Jesús Flores Medina.

Tras breve estancia en Granada, regresaron a nuestra ciudad los Sres. de Jiménez Molina don José, ella de soltera Matilde Moreno, acompañados de sus hijos Margarita y Antonio.

Regresaron de Madrid, la Sra. Vda. de Corredera doña Belén Valle, acompañada de su simpática hija Carmela y su sobrina Antoñita.

Después de pasar en ésta unos días junto a los suyos, regresaron a Cabra donde residen los Sres de Puntas don José, ella Angelita Valle Díaz.

MEJORADA

Nuestra joven amiga la simpática Srta. Isabelita Páez Moralez, se encuentra mejorada de la dolencia que padece. Le deseamos rápido y total restablecimiento.

BODAS

En la Iglesia Nacional de Ntra. Sra. de Monse-

rrat en Roma, ha contraído matrimonio la encantadora joven Pilar Almenara Rodríguez con don Lamberto Guidi. Los nuevos Sres. de Guidi, llegaron a nuestra ciudad después de recorrer diversas capitales españolas. Deseamos a los nuevos Sres. de Guidi, especialmente a ella, nuestra simpática amiga, toda clase de felicidades en su nuevo estado y un feliz viaje de retorno a Roma donde han fijado su residencia.

NACIMIENTO

Felizmente han recibido a su segundo hijo, primer varón, los Sres. de Martín Romero, Manuel, ella Ramona Palma, habiéndole sido impuesto el nombre de Manuel al recién nacido.

ESTUDIANTES

Con brillantes notas han terminado el primer curso de Magisterio las simpáticas Srtas. Belén Valle Carrasco y María Luisa García.

Han marchado a Sevilla donde continuarán sus estudios, las bellas jóvenes, Rosita Rodríguez Pérez, María del Carmen Giménez Torres y Lolita González.

Con el mismo fin han marchado a Córdoba las encantadoras jóvenes, Matilde y Maruja Jiménez Moreno.

Hemos saludado durante su breve estancia en nuestra ciudad a los Rvdos. don Antonio León Ortiz, Arcipreste de Montilla y don Antonio Dugo Almenara, que llegó de Alemania.

También hemos saludado a la bella Srta. María de las Mercedes Ortiz Zamora, que llegó a nuestra ciudad desde Córdoba.

MUERTE SENTIDA

A la avanzada edad de 88 años ha fallecido la respetable Sra. doña María Antonia Sánchez Almenara. Con tan triste motivo enviamos nuestro pésame más sentido a su hijo y muy especialmente a su nieto, el virtuoso sacerdote y buen amigo

nuestro, don José Maraver Martín.

También en estos días han dejado de existir los que fueran buenos amigos, don Antonio Fuentes Navarro y don José Rodríguez Rodríguez. A sus familiares le enviamos nuestro pésame más sentido.

ONOMASTICAS

El próximo día 23, celebrarán su santo, don Germán Domínguez.

El martes 24, será el día de San Rafael Arcángel y celebrarán su onomástica, la Sra. doña Rafaela de Rivas Villatoro, en Casarabonela (Málaga), y la Srta. Rafaela Duvisson, así como los Sres. González Domínguez, Cañero González, Ceballos Montero, Nieto Rodríguez, Reina Jiménez, Corredera Rodríguez, Pérez Escudero, Almenara Huerto, Higuera Manzano, Martín Callejón, López Rodríguez, Rosa González, Rosa Velasco, Caamaño Doblas, Peso Carmona, Ruiz Baena, Delgado López, García Ruiz, García Dugo, Ballesteros Carmona, Almenara González, Almenara Díaz, Rosa López, Calvo de León González, en Sevilla; López Velasco, en Jaén; Rodríguez Canto, en Guejar Sierra (Granada); así como nuestros colaboradores, Sra. Durán, de Casllanos, y el Rvdo Sr. Flores Morante, Párroco de San Francisco; García Segundo, en Córdoba; y Carrasco Caamaño.

El día 26, celebrarán su fiesta, don Evaristo Rosa Velasco, en Madrid, López Algarrada y Gálvez Rodríguez, en nuestra ciudad.

También el día 30, celebrará su santo en Galicia, doña Claudina Pérez González.

A todos nuestra cariñosa y cordial felicitación.

MORILES

El Cordobés

Depositario en Palma:

Guillermo Asencio Asencio

Oficina Agrícola, s. A.

TRACTORES HANOMAG-BARREIROS

Maquinaria
Remolques
Fertilizantes
Insecticidas

Maíces híbridos AGROFI
Tratamientos fitosanitarios

Representante en Palma del Rio:

ANTONIO BASO ROMERO

Alto de los Mártires, 1

TRASTOS VIEJOS

Por EDUARDO DEL CASTILLO GARCIA

Como todas las cosas se van modificando en la vida, simplificándose unas veces, complicándose otras, la gente vieja se escandaliza o se resigna a estos cambios que colocan el modo de vivir en lugar tan opuesto al que se conoció en épocas pasadas. Y, además, esta gente vieja ha de oír los reproches despectivos de la juventud actual que encuentra ridícula o anticuada esta postura.

Por ejemplo, la mamá antigua que hubo de «pelar la pava» a través de los hierros de la reja o acompañada en sus paseos con el novio por personas respetables, censura a su hija esa libertad para entrar y salir sola con el novio, volver tarde a casa o irse de excursión a la playa. Pero la hija, solo sabe comentar despreciativamente: —¡No seas ridícula, mamá!—

Y claro, la mamá, que ya duda de que aquello sea ridículo o no, acaba por callarse y hasta puede que piense que su juventud fué de una terrible ñoñez.

Y ante este giro que en pocos años —llamemos pocos a veinticinco o treinta,— han tomado los sistemas de vida, la gente va caminando de forma impresionante hacia lo simplemente cómodo y práctico. Si volvemos el rostro atrás y nos acordamos de aquellas barbas y aquellos mostachos de nuestros abuelos, de toda aquella abundancia capilar que sólo producía calor y molestias, hemos de reconocer que la cara limpia de estorbos, diariamente repasada por la maquinilla eléctrica, hoy usada, es mucho más práctico el sistema; si nos ponemos a pensar en los imponentes sombreros de copa y las ceremoniosas levitas de los caballeros y los atuendos de las modas femeninas, sin duda hemos de confesar que hoy se anda más cómodo en cuanto al modo de vestir.

Sinceramente creemos que muy pronto la gente se reirá a mandíbula batiente del caballero que lleve corbata o de la señora que, honestamente, oculte al sentarse sus piernas, operación cada vez más difícil con las nuevas modas femeninas en estrecheces y cortedades de los vestidos.

Hace unos días publicaba un popular periódico un artículo sobre el extraño caso de que los edificios y hoteles suntuosos de Nueva York carecían de bibliotecas. Se basa, según el articulista, esta ausencia de un salón dedicado a lecturas y archivo de libros en lugares tan concurridos y propios de ello, en que el espacio

que la biblioteca ocupa es más interesante, dada la carestía de la superficie, dedicarla a más cuartos para viajeros con estupendos cuartos de baño que, es en realidad, lo que la gente moderna prefiere.

Del mismo modo, nosotros, ante esos edificios enormes, con pisitos reducidos nos preguntamos: ¿En dónde echará esta gente los trastos viejos? Porque nosotros sabemos que en todas las casas, ya sean ricas o pobres, ha habido siempre un desván para los chismes inservibles. Las sillas rotas, ancianos espejos manchados y, sobre todo, baúles, con ropa anticuada y trabajadoras telarañas a su alrededor. Sin embargo, estos inquilinos del espacio justo —y casi siempre mucho menos de lo justo,— no pueden permitirse el lujo, llamémosle así de tener trastos viejos. Los chismarracos, adjetivo popular que siempre se solió dar a los muebles pasados a la reserva, no tienen ya derecho a dormirar, como la vieja criada en jubilación, en el rinconcillo olvidado de la casa en que sirvieron. Una silla coja ha de ser restaurada o hechas astillas para el anafe, que, con tanto modernismo, los nuevos hogares, o utilizan gas y electricidad o... ¡no encienden el anafe, que también ocurre!

Todavía, en las viejas casas pueblerinas, amplias, con corrales y graneros, gallinero y jardín se mantiene el «soberado». El «soberado» es el recinto donde se esconde casi siempre cualquier cosa que, de momento hace falta: El mohoso carrillo del pozo, la esportilla de los clavos, el cajoncillo secreto de la abuela que se esconde en un viejo «buró», el ancianito chisme femenino para hacer encaje de bolillos, los trapos anticuados que sirven ahora para vestirse de máscara en los días de Carnaval... Todo allí está como esperando su oportunidad para un desavío casero. Claro está que en esas casas de pueblos hay el actual problema del servicio. La incorporación de la mujer a otros trabajos con altos emolumentos, la esplendidez monetaria de los americanos y otras causas, han dado por resultado que el gremio de criadas esté llamada a desaparecer. Y las viejas casonas, de los pueblos, suponen para sus dueñas el terrible problema de su cuidado. Por este lado, las amas de casa que viven reducidas, se encuentran beneficiadas, Pero ¡ah!, no pueden disfrutar subiendo al cuarto de los tratos viejos y desempolvar allí, entre tanto chisme, sus propios recuerdos tan unidos a todo aquello que, por inservible, se cubre de polvo y de nostalgia.

DEPORTES

Ya que no hablemos de nuestro equipo aún en crisis, hablaremos de aquellos que nos «duelen».

Sea el Bollullos el primero, ya que en él están encuadrados y nos tememos que por poco tiempo, algunos jugadores locales. Este equipo va cada vez a menos y nos tememos, a la par que deseamos, a fuer de sin ceros, que ello obligue al buen entrenador Sr. Pineda a volver por nuestro solitario estadio.

Otro equipo comprometido, el Málaga, tras las dos derrotas sufridas en Canarias y Levante, en cuyos encuentros por ventura no jugó nuestro paisano Zacarizo, al fin este domingo en el que él jugó, por cierto como elemento destacado como la tarde del Huelva, ha sumado otros dos puntos favorables al club de sus colores con contento de sus paisanos que le siguen y estimulan en todos sus encuentros aunque no estén presentes en la contienda.

El Córdoba, consiguió deshacerse del Ceuta, al que venció con apuros después del tropiezo en San Fernando. Esperemos que siga ganando, ya que las aspiraciones máximas de todos es verlo pronto agrupado en la división de honor.

Y si hemos hablado de estos equipos por qué no hacerlo de los que en su derredor agrupan a la afición, Sevilla y Betis. Bueno aunque yo los he citado por este orden cada cual los nombre como quiera. El partido entre los eternos rivales a unos nos dejó cariacontecidos, a otros los colmó de felicidad, en aquel partido en el que el Betis apareció como víctima. Las cosas se trocaron y el Sevilla «perdió» como diría la galleguita del Zorro.

T. de la VELA

Carteras Colegial
Gráficas PALMA

Escriben los lectores

MANUEL SANCHEZ RECIO
Brigada de la Guardia Civil
Torremolinos (Málaga)

14 de Octubre de 1961

Señor Director de «Guadalgenil»

Muy señor mío y de mi más distinguida consideración y respeto:

Adjunto tengo el honor de remitirle, el presente trabajo por si tiene a bien publicarlo en el Semanario de su digna Dirección, quedándole de antemano muy agradecido puesto que se trata de un hecho digno de consignar realizado por un Guardia Civil, hijo de la ilustre Villa de Palma del Río, y cuyo hechos me permito consignar a continuación:

«En la Orden de la Comandancia número 28, dada en Málaga el día 12 de Octubre de 1961, y con motivo de los Actos celebrados en dicha Ciudad en Honor de la Santísima Virgen del Pilar, Patrona de la Guardia Civil, entre otras felicitaciones se lee la que sigue copiada a la letra:

«6°.—El Guardia 2.º, FRANCISCO DOMINGUEZ SANCHEZ, el día 4 de Enero del año en curso, cuando un grupo de excursionistas exploraban una cueva en Torremolinos, debido a la oscuridad de la misma resbaló uno de ellos cayendo por una sima de 25 metros de profundidad, quedando gravemente herido, y este Guardia, con gran arrojo y riesgo de su propia vida se lanzó al precipicio, llegando hasta donde estaba el accidentado al que después de vendar con su pañuelo para contenerle la hemorragia, consiguió sacarlo a la superficie, echándose a la espalda valiéndose de una cuerda, salvándole de una muerte cierta. El proceder tan destacado y heroico del Guardia Domínguez, quien en este caso puso de manifiesto su serenidad, valor y nobles sentimientos humanitarios, mereció el elogio de cuantas personas presenciaron el hecho, la gratitud y admiración de la familia del herido expuesta en atenta carta por el padre del mismo, y la felicitación de los Excelentísimos Señores Gobernador Civil de la Provincia, General Jefe de la Zona y Teniente General, Director General de la Guardia Civil, ésta última con anotación en la documentación del interesado.»

El citado Guardia fué obsequiado por las Autoridades, y sus Jefes naturales, siendo el Excmo. y Reverendísimo Señor Obispo de Málaga, el que le entregó una magnífica escribanía, en la que campea una Corona de Laurel, una Placa plateada en la que se lee: «Por tus servicios humanitarios te apodan la Benemérita», y al pie de dicha placa un tricornio en miniatura del mismo metal, que es símbolo y característica prenda de cabeza de los componentes del Cuerpo; también se le hizo entrega por dicha Autoridad Eclesiástica, de una fina cartera de bolsillo, con sus iniciales en auténtica plata.

Me permito consignarle Señor Director, que la presente carta, lo hago a espalda del interesado, para no herir su reconocida modestia, pero a juicio del que suscribe, estos hechos deben de ver la luz pública, puesto que no se dan a diario, y, para satisfacción de sus paisanos de este benemérito Guardia Civil, familiares y estímulo de sus compañeros que tanto le queremos y apreciamos, y que formamos parte de esta gran familia Militar, que es el Ejército y del que forma parte «La GUARDIA CIVIL».

Queda de Vd. affmo. s. s.

MANUEL SANCHEZ RECIO

Noticias taurinas de última hora

El próximo día 22 tendrá lugar en Córdoba un acontecimiento taurino de máxima importancia, en beneficio de la Campaña de Navidad, patrocinado por el Excmo. Sr. Gobernador de la provincia en el que habrán de lidiarse siete novillos, por los diestros José M.ª Montilla, El Cordobés, Rafaelito Cruz Conde, Zurito, El Puri y González Amián. Ni que decir, que para nosotros el hecho de tomar parte en dicho festival los diestros «El Cordobés» (que habrá de lidiar dos novillos) y Gonzalo Amián, ya constituye motivo más que suficiente para que los buenos aficionados se apresuren a preparar su viaje. Por el aliento que habrán de prestar a nuestros paisanos y por el fin humanitario a que habrá de dedicarse la recaudación, hacemos votos por que el éxito artístico y económico, acompañe a la gran empresa.

NUEVA GALA POETICO-TAURINA

Ahora en honor al Cordobés

En Palma del Río (Córdoba), pueblo natal de Manuel Benítez, va a celebrarse la IV Gala Poética taurina, organizada por las revistas «Fiesta Brava» que dirige Curro Albaicín y «Hontiveros», que dirige Rafael Gómez Montero, homenaje a «El Cordobés», figura señera de la actual temporada, a quien se hará entrega del «trofeo Fiesta Brava», consistente en un cartel de «No hay billetes» en mármol verde serpentina de Sierra Nevada ofrecido por la «Voz de Granada».

El acto tendrá lugar al finalizar la temporada taurina e intervendrán los poetas, José Infante (venezolano), José Mendoza (peruano), Esperanza Clavera, José Ladrón de Guevara, Marcos Genil y José Gómez Sánchez Reina. El cuadro de recitadores de la emisora sindical granadina, ofrecerá composiciones de Federico García Lorca, Manuel Benítez Carrasco, Ángel Hortal, Manuel Martínez Ramírez y Manuel Vega.

Presidirá un grupo de señoritas ataviadas con la clásica mantilla, y al final será estrenado el pasodoble «El Cordobés», letra de Gómez Montero y música del maestro Sánchez Asensio.

Aunque la fecha aún no ha sido determinada nos congratulamos en insertar el anterior anuncio a cuyo acto auguramos un feliz éxito.

VISTA Y CALCE
completamente
GRATIS
¿dónde?
en JOMAR

José Sánchez Marcos

que le REGALA la
venta total de UN
DIA DE CADA MES

TEJIDOS-CONFECCIONES
GENEROS DE PUNTO
CALZADOS

José Antonio, 7

Palma

ELECTRO HARINERA DE PALMA DEL RIO, S. A.

FABRICA DE HARINAS

Sistema "Bulher"

Comentarios taurinos de actualidad local

Cuando el apasionante espectáculo de los toros empieza a languidecer, los «hinchas» (en los toros también los hay) se dedican a lo que pudiéramos llamar *vivir de sus rentas*. Cada cual goza recordando las faenas de su ídolo, en la temporada a punto de terminar, haciendo cábalas sobre la fecha de la alternativa. en la que cada cual, sin pedírsela, da su opinión, estimando si está o no en condiciones de recibir el espaldarazo del doctorado.

Manolo Palmeño, en sus últimas actuaciones de Madrid, Zaragoza y Avila ha dado prueba de estar cansado o al menos desgastado, sobre todo en las dos primeras ciudades; sus seguidores, después de haber sido televisadas las corridas de la feria zaragozana, esperaban ansiosos la televisión de la novillada, que por fortuna no llegó a efectuarse, y digo por fortuna porque su actuación, sin duda por maleza del ganado, no fue afortunada. En Avila rodaron mejor las cosas y Manolo obtuvo una oreja y fue aplaudido en su segundo, cosa que celebramos, ya que estimamos que el final de temporada debe ir acompañado de algunos éxitos, que sirvan de antesala a la próxima temporada, en la que, sin duda, Manolo Palmeño será revestido como matador.

El Cordobés, nuestro Renco, como el Cid, sigue cosechando triunfos aún después de haber dado por finalizada su temporada, aunque prematuramente, por lesión de su mano y quizás, tal vez, por el cansancio obligado de esos desplazamientos del uno al otro confín. Su despedida no ha podido ser más apoteósica, triunfos delirantes en Córdoba, su tierra adoptiva, bien refrendados en Jaén. Hasta nosotros llegan a diario cartas, versos, etc., etc., de los que insertamos algunos.

Un buen aficionado A. O. entendido en las

lides taurinas (ha sido mucho tiempo empresa de caballos de la plaza cordobesa) disienta bastante a la hora de enjuiciar al Cordobés, no más lejos de la feria de Mayo de Córdoba. Ahora como rectificar es de sabios, allá va su carta...

«No me duelen prendas, y a boca llena y corazón abierto, hay que pregonar que lo que hizo «El Renco» anteayer y ayer, perpetuará en la mente de los buenos aficionados (aunque no se haya sido acérrimo seguidor en sus primeros momentos). Cuando la valentía se conjuga con el arte (en estos dos factores de la Fiesta, ha sentado cátedra) hay que rendirse y salir en defensa de quien lo merece por su vergüenza torera».

«Las páginas de la «Historia de la Torería», reflejarán siempre el «Broche de Oro» que ha sabido poner el más valiente de cuantos toreros he visto. Ha llegado, sobre todo ayer, a un terreno que hasta aquí estaba vedado en la suerte de la muleta. Dudo que pueda hacerse más. Igual quizás, pero más... nunca».

«Todo inenarrable cuando se han rebasado los cánones de la torería y llegado a ese más allá que hasta aquí fue desconocido en la Fiesta. Aquí es donde siempre estuve esperando como tenía dicho, el fracaso o el triunfo, y gracias a Dios, y lo celebro, ha nacido un nuevo «Califa» en la Córdoba Sultana y Mora. «Más... ¡No por Dios!».

Esta es la opinión de este buen amigo, que como tantos sabios cambió de opinión desde una feria de mayo a otra de septiembre, de la sin par feria cordobesa. Pero si dicha opinión no bastara allá van los versos que Ángel Hortal poeta granadino, galardonado en las pasadas 1.ª gala poética de Manolete, nos envió con ruego de publicación.

Estos pequeños detalles justifican cuanto lle-

vamos dicho sobre la personalidad de Manolo el Cordobés y cuando se rompe la monotonía del quehacer diario, de lo que hacen todos, sea en el arte que sea; cuando en una palabra, se es revolucionario... la popu-

laridad alcanza límites insospechados que rayan en locura, aunque no falte quien estime, por envidia o caridad, que vale más caer en gracia que ser gracioso.

PICAOR

A Manuel Benítez 'EL CORDOBÉS'

Los «Califas» cordobeses
—toreros de recia fama—,
dejaron un heredero,
—el huerfanillo de Palma—.

«El Cordobés», un mocito
con coraje y con agallas,
de los que dicen que el toro
ni tienen cuernos ni mata...

Una estampa de romance
española y legendaria...

Su historia: La de un valiente
que con arte, garbo y gracia
se juega todas las tardes
la vida de plaza en plaza...

Y el público, lo discute,
y lo critica y lo ensalza,
pero todos se estremecen,
cuando «El Cordobés» se planta
en la arena y cita al toro
con su muletilla maga,
con sus banderillas cortas,
o con su capote grana,
en un terreno, en que el toro
titubea en la arrancada,
porque no sabe por donde
pasarse junto a su faja
sin llevarse entre los cuernos
un girón de vida cálida...

¡Ay como rondan los gritos
el filo de las gargantas...!

¡Quita que te pilla el toro!
¡Quita que el toro se arranca
buscando abrir en tu carne
fuentes de tu sangre brava...!
¡Y si el toro te cogiese...!

¡Ay las mocitas de Palma!
¡Ay tu sueño de dehesas
de toros y de naranjas!

¡Ay tu noble corazón
siempre abierto a la desgracia...!

¡Que la Virgen de Belén
—Patrona y Reina de Palma—
proteja tu estrella fina
—torero de rumbo y fama!—

¡Otro «Califa», el mejor!
¡Y el más valiente de España!!

VIDA MUNICIPAL

Organización Sindical-Palma del Río

NOTA SINDICAL

En una Circular de la Delegación Provincial de Trabajo sobre seguros Sociales (extensible a toda España) se recuerda a las empresas la obligación que tienen de facilitar a sus trabajadores el derecho a comprobar su afiliación y cotización en los distintos regímenes de Seguridad Social.

Los tres preceptos de la misma van destinados a las empresas de 1 a 25 trabajadores, a las de 25 a 100 y de más de 100 trabajadores.

Las primeras deberán colocar en el tablón de anuncios los boletines de cotización modelo E. 1, y las relaciones nominales de cotización, modelo E. 2.

Las segundas podrán quedar exceptuadas de tal obligación, previa solicitud de autorización a la Delegación de Trabajo, que la concederá si el informe Sindical es favorable. En este caso las empresas quedan obligadas a exponer los documentos mencionados con la firma en los mismos de los Enlaces Sindicales, acreditativa de que se les han facilitado la posibilidad de examinarlos.

Las empresas de más de 100 trabajadores quedan exceptuadas de las normas anteriores por cuanto dicha función ha sido encomendada al respectivo Jurado de Empresa, en su Reglamento de 11 de Septiembre de 1953, artículo 55.

La Inspección de Trabajo —termina la circular— exigirá con todo rigor la observancia de dichos preceptos, levantando actas de infracción en caso de incumplimiento, de acuerdo con el Decreto de 2 de Junio de 1960, artículo 2.º.

Lo que se hace público para general conocimiento.

Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista.

Palma del Río, 18 de Octubre de 1961

EL SECRETARIO SINDICAL COMARCAL

Fdo.: Rafael Ceballos Montero.

Creación de la Cooperativa de Viviendas

Promovida por el alcalde y jefe Local del Movimiento don Miguel Delgado Ruiz, jefe de la Hermandad Sindical de Labradores y Ganaderos don Baldomero García Machuca y Secretario comarcal de Sindicatos don Rafael Ceballos Montero se están finalizando los trámites necesarios para crear en nuestra ciudad una Cooperativa de Viviendas que bajo la denominación de Virgen de Belén intentar solucionar el acuciante problema palmeño que va agravándose por la constante llegada de personal forastero.

Esta Cooperativa en-

caminará sus esfuerzos a la edificación de quinientas diez viviendas, aproximadamente, de tipo social. Estas viviendas transcurrido el plazo reglamentario pasarán a la plena propiedad de los usuarios. La mínima cuota de entrada y la pequeña renta-pago pondrá al alcance de todas las economías, por muy modestas que sean, los beneficios de esta magna obra.

En números sucesivos iremos informando de la marcha de la naciente y benefactora organización y la constitución de la junta que ha de regir sus destinos.

Don Miguel Delgado Ruiz, Alcalde-Presidente del Ayuntamiento de esta ciudad

HAGO SABER: Que habiendo expirado los plazos que, de forma graciable, se han concedido por esta Alcaldía para que los propietarios de los vehículos sujetos al Derecho o Tasa de Rodaje y al Arbitrio sobre Carruajes y Caballerías de Lujo y Velocípedos, obtuviesen la correspondiente placa en la Administración de Rentas y Exacciones, a partir del día de la fecha, todos los citados vehículos que circulen por las vías municipales sin la placa, serán considerados defraudadores a la Hacienda

Municipal, y de acuerdo con el artículo 759 del Texto refundido de la Ley de Régimen Local, serán sancionados con multas del duplo de las cuotas defraudadas.

A los defraudadores que no abonen las cuotas y multas en el plazo de 48 horas, el Ayuntamiento y de conformidad con el artículo 542 del Cuerpo Legal citado les interpondrá los vehículos y los enajenará para hacer efectivo el pago.

Palma del Río 18 de Octubre de 1961.

Fdo.: M. Delgado Ruiz.

Sesión extraordinaria del Pleno de este Ilustre Ayuntamiento

Día 9 de Octubre de 1961

Entre otros se tomaron los siguientes acuerdos:

Presupuesto ordinario.- Aprobación del presupuesto Ordinario para 1962 por un importe, igual para Gastos e Ingresos de 5.247.009'31.

Casa-cuartel de la Guardia Civil.—Subvención a la Jefatura de Obras de la Dirección General de la Guardia Civil de 100.000 pesetas con destino a la ampliación del proyecto de la Casa

Cuartel de la Guardia Civil con objeto de establecer en esta ciudad una cabecera de Línea.

Sesión ordinaria de la Comisión Permanente de este Ilustre Ayuntamiento

Día 14 de Octubre de 1961

Aprobación del Padrón Municipal de Habitantes para 1960 que arroja una suma de 18.915 de Derecho y 18.757 de Hecho.

Palma del Río 18 de Octubre de 1961.

El Alcalde,

Fdo.: M. Delgado Ruiz

Radio Palma del Río

C. O. P. E. 13
Emisora de la Cadena de Ondas Populares Españolas
Onda normal de 180 mts.
Onda corta de 40 mts.

DOMINGO 22 DE OCTUBRE DE 1961
PROGRAMA MATINAL

- 11'00—Apertura y lectura de programas
- 11'05—«Hoy es domingo» emisión religiosa
- 11'20—Pentagrama sonoro donde podrán oír Poeta y Aldeano (Obertura) de Franz von Suppé. Invitación al Vals de Carlos María von Weber.
- 11'50—Mundo, noticias, espacio informativo.
- 12'10—Antología del cante flamenco
- 12'40—Domund emisión especial O. F. I. M.

- 13'00—Cierre y lectura de programas
- PROGRAMA DE TARDE
- 16'00—Apertura y lectura de programas
- 16'05—Cine, crítica, incluyendo la censura de las películas que se proyectan en los locales palmeños.
- 16'15—Discos al viento programa de peticiones de los oyentes.
- 17'15—Kaleidoscopio, emisión de variedades.
- 18'00—Nuestra zarzuela: Los Gavilanes.
- 18'30—Contraste, emisión literaria
- 18'50—Misiones, programa especial O. F. I. M.
- 19'05—Fiesta en la tarde, emisión musical
- 19'20—Palma del Río, fin de semana.
- 19'35—Olimpiada, programa deportivo.
- 19'50—Carta del director
- 20'00—Cierre.

¡Atención caballero!

para un traje
de distinción

TEJIDOS LEON

**

Salvador, 32-PALMA DEL RIO

Fotografados

CASARES

LINEA · DIRECTO · COLOR

P. Colón, 32 dp. - Teléf. 25864

CORDOBA

Rafael Caamaño
Doblas

ELECTRICIDAD DEL AUTOMOVIL

Rebobinados de motores

Dinamos y motores de arranque

Banco de pruebas

Ecija, 32

PALMA DEL RIO

AGRICULTOR:

Tu problema de agua
te lo resolverá rápi-
damente

IREMEG

Firma especializada en rie-
go por pie y por aspersión

Distribuidor oficial de
BOMBA IDEAL, en sus tipos
de horizontales, verticales y de
cámara partida

TELEFONO 347

TIPOGRAFIA CATOLICA

Impresos de lujo

y comerciales

revistas

publicaciones

Carretera de Sevilla, 2 · Tlf. 25097

CORDOBA

COSARIA

Dolores González

Ana de Santiago, 8
Teléfono 282

PALMA DEL RIO

Reportajes gráficos

Studio Fotográfico

CORDOBA

G. Mola, 1

PALMA



ARTIS